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Mostar je društveno, gospodarsko, kulturno, 
sveučilišno, prometno i turističko središte Herce-
govine. Smješten u jugozapadnom dijelu Bosne i 
Hercegovine na prostoru od 1175 km2 te zauzima 
26,7% površine HNŽ-a u kojoj je glavni admini-
strativni grad. Formiran na 6 rijeka (Neretva, Ra-
dobolja, Buna, Bunica, Jasenica i Drežanka), a čini 
ga 56 naselja. Za Hrvate Mostar je „više od grada“ 
zbog činjenice kako se u Mostaru nalaze „stoluju“ 
najvažnije hrvatske institucije. Svjesni navedenih 
činjenica kako za nas Mostar znači više, imali smo 
veliki izazov i odgovornost, napose čast, preuzeti 
odgovornost 2020. godine i ponuditi program i 
kandidata koji mogu odgovoriti izazovnom tre-
nutku. Izabrali smo dr. Marija Kordića, liječnika i 
dokazanog lidera, te ponudili program „Kvaliteta 
života i sigurnost“ kako bismo Mostar od grada 
slučaaja pretvorili u grad poželjan za život, grad 
po mjeri čovjeka. Unatoč činjenici kako je Mostar 
tijekom 12 godina bez održavanja izbora i 8 godina 
bez Gradskoga vijeća bio u stagnaciji i zaostatku za 
drugim općinama i gradovima, znali smo da imamo 
snagu i energiju utemeljenu na zajedništvu Hrvat-
skoga naroda, ali i kroz zajedništvo sa svima drugi-
ma izgraditi bolji Mostar.  Kroz protekli mandatni 
period (2020. - 2024.) zahvaljujući HDZ-u Grad 
Mostar dobiva obrise modernog i funkcionalnog 
urbanog grada na radost, zadovoljstvo i korist cje-
lokupnog pučanstva. Sinergija unutar stranke naj-
bolje se očituje kroz funkcioniranje kluba vijećnika 
HDZ-a u vijeću Grada Mostara. Svaka usvojena 

mjera, provedeni projekt, odluke koje smo donijeli, 
te inicijative koje smo predložili usmjereni su na 
podizanje kvalitete života u našem Gradu.

Što smo ostvarili?

Planirali smo realno, ostvarili više od toga!

S A Ž E T A K

Program naše kampanje i plan rada za mandatno 
razdoblje 2020. – 2024. koji se temeljio na anali-
zama i strategiji nosio je naziv Kvaliteta života i 
sigurnost, a ključnima je detektirao teme : komu-
nalna problematika i usluge, infrastruktura, gos-
podarstvo, obrazovanje, kultura i sport, turizam i 
sigurnost. Nakon izborne pobjede, vijećnici HDZ 
- a BIH predvođeni gradonačelnikom dr. Kordićem 
krenuli su u realizaciju programa. Naravno uz pred-
viđene izazove i planirane modele za suočavanje 
sa istima bilo je potrebno prilagođavati se svakoj 
novoj situaciji koja nije bila predviđena. Prvi od 
izazova bio je vratiti povjerenje stanovnika u grad-
ske vlasti, kao i zadobiti povjerenje unutar novofor-
miranog Gradskoga vijeća. Zahvaljujući strateškoj 
smjernici zajedništva uspjeli smo pokrenuti rad 
Gradskoga vijeća i uspostaviti kontinuitet donoše-
nja odluka, što je bio preduvjet za donošenje prora-
čuna za 2021. godinu. Nakon što je prevladao duh 
dijaloga i snažno zagovaranje naših vijećnika te je 
predloženi proračun usvojen bilo je moguće pokre-
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nuti promjene i dimenzionirati pozitivne procese 
za Grad Mostar. 

Od zaostalog grada do rekordnog proračuna!

Danas možemo konstatirati kako je tim potezom 
pokrenut snažan iskorak prema boljoj kvaliteti 
života, snažnijem razvoju i gospodarskom rastu. 
Kvalitetnim planiranjem, kontinuiranim radom u 
svim područjima danas govorimo o Mostaru kao 
gradu s rekordnim proračunom i velikom investi-
cijskom ciklusu. Dokaz tomu je i veliki rast pro-
računa iz godine u godinu, od 59. miliona KM. 
2021. godine do rekordnih 153. miliona KM. u 
2024. godini. 

Komunalna infrastruktura – od suda u Den 
Hagu do jednog od čišćih gradova u BiH.

U početku mandata na isteku zatečeno stanje 
bila su 3 komunalna poduzeća i kao 4. deponija 
Uborak. Od navedenih komunalnih poduzeća, 
jedno je bilo u stečaju, druga dva s veoma lošom 
infrastrukturom i manjkom radnika. Sve to re-
flektiralo se na loše stanje čistoće u Mostaru. Na 
koncu, izgrađeno postrojenje za pročišćavanje 
procjednih voda bilo je izvan sustava rada i bez 
upotrebne dozvole, opterećeno arbitražnim spo-
rom. Danas imamo jedno komunalno poduzeće 
sa integriranom infrastrukturom, dostatnim ka-
pacitetom radne snage i organizacijski spremno 
održavati čistoću u Gradu Mostaru. Prečistač 
uredno funkcionira i posjeduje svu dokumentaci-
ju za nesmetan rad, a arbitražni spor je okončan 
nagodbom. Deponija Uborak, kao jedan od naj-
većih izazova u ovom području dobila je pravo-
moćan Plan prilagođavanja, usvojen od strane 
Gradskoga vijeća i ide smjerom sanacije u intere-
su svih stanovnika Mostara. 

Gospodarstvo – Osigurani preduvjeti za in-
vesticijski potencijal od milijardu KM!

Mostar je u mandatu koji smo obnašali napravio 
iskorak od grada koji je nepoželjan za investi-
ranje, opterećenog brojnim aferama, postao 
poželjan za investiranje i formalno spreman za 
razvoj. Zahvaljujući donošenju Strategije razvoja 

grada za razdoblje 2022. - 2027. detektirana su 
dva ključna smjera, stvoriti mogućnosti za inve-
stiranje kroz izmjenu Prostornih i regulacijskih 
planova te kreirati servis koji će pomagati investi-
torima u pripremanju potrebne dokumentacije 
za početak investiranja. Zahvaljujući pametnom, 
organiziranom i napornom radu izmijenjena je 
nekolicina regulacijskih planova, BSC pozicio-
niran kao servis investitorima i pokrenut je inve-
sticijski ciklus. Danas se kao rezultat toga vide 
kranovi u svakom dijelu Mostara, a od prihoda po 
osnovu rente i uređenja obnavlja se infrastruktura 
u Gradu, kako cestovna, tako i zelene površine, 
parkovi, parkirne površine i dr. Napose, kroz BSC 
sustav privukli smo 13 miliona eura iz EU fondo-
va i dodatno ulažemo u razvoj Grada Mostara. 
Zahvaljujući navedenim aktivnostima obnovljene 
su brojne dvorane, školski objekti, igrališta itd. 
Posebno je važno naglasiti kako su konačno stvo-
reni svi preduvjeti za dovršetak velike sportske 
dvorane koja je započeta još 80-ih godina prošlo-
ga stoljeća. Naravno, gradimo i Olimpijski bazen, 
te brojne druge objekte. 

Obrazovanje, kultura i sport kao vezivno 
tkivo je ključ za bolju budućnost!

Kao jedinica lokalne uprave Grad Mostar ima 
nadležnost i brigu za predškolski i osnovnoš-
kolski proces odgoja i obrazovanja. Zatečeno 
stanje nije bilo dobro, posebice kada se radi o 
predškolskoj razini odgoja i obrazovanja. Gradski 
vrtići nisu izgrađivani iza 1990-ih godina, a veći-
na predškolaca u Gradu Mostaru ide u privatne 
vrtiće. Ekonomske prilike i neprilike uzrokovale 
su značajno povećanje cijena za roditelje, što 
postaje veliko opterećenje za mostarske obitelji. 
Kroz sustavan pristup, na osnovu uvjeta u grad-
skim vrtićima izgradili smo sustav istih kriterija za 
sve vrtiće na prostoru Mostara. Osnovni cilj bio 
je integrirati privatne predškolske ustanove/vrtiće 
u javni sustav, kako financijski, tako i kvalitetom 
usluge. Uspjeli smo u tome tijekom 2023. godine 
i danas sva djeca koja idu u bilo koji vrtić na pro-
storu Mostara imaju istu cijenu i kvalitetu usluge. 
Ovaj paket pomoći osiguran je u iznosu od 6 
milijuna maraka na godišnjoj razini za sve vrtiće. 
Kao prvi grad u Bosni i Hercegovini izjednačili 
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smo cijenu usluge i uvjeta rada za privatni i javni 
sustav predškolskog odgoja. Mostar je grad spor-
ta, to je u kontinuitet, vidljivo je to već ako anali-
ziramo uspjehe našega HŠK Zrinjskog, ali i drugih 
kolektiva i individualnoga sporta. Kroz proračun 
podigli smo razinu pomoći svim profesionalnim 
klubovima, a na poseban način kroz investicijski 
ciklus obnavljamo sportsku infrastrukturu u cije-
lom Mostaru. U proteklom razdoblju pokrenuta 
je ili realizirana obnova i izgradnja 5 samostalnih 
dvorana uz naše škole, kao i rekonstrukciju drugih 
prostora u svrhu rekreativnog sporta. Kultura u 
Mostaru zauzima posebno mjesto. Iako od 2008. 
– 2020. zbog poznatih razloga nije bilo prostora 
za sustavan napredak, u ovomu mandatu ostvarili 
smo vidljive iskorake. Obnova kulturnih ustanova, 
pomoć manifestacijama iz oblasti kulture i sporta 
kao i pokretanje i razvoj novih brendova naši su 
mjerljivi rezultati. Projekt u oblasti manifestacija 
koji je možda ostvario najveći iskorak je Advent u 
Mostaru i doček Nove godine. Naime u protekle 
dvije godine Mostar je bio središte cijele regije i 
destinacija u koju se dolazilo tijekom prosinca mje-
seca. Doček Nove 2023. i 2024. godine privukao 
je rekordan broj posjetitelja i uspoređujući se sa 
svim većim gradovima u regiji, Mostar je bio naj-
posjećeniji. Ovakvi projekti, uz već tradicionalne 
Run weekend, Mostarsko proljeće, Borsa open i 
druge masovne manifestacije snažan je poticaj i za 
mostarsko gospodarstvo i pripadajuće djelatnosti. 
Posebno mjesto za naš identitet ima Hrvatsko 
narodno kazalište, čiju izgradnju smo u ovomu 
mandatu ponovno pokrenuli, pratimo realizaciju i 
gledamo kako raste. Očekujemo kako će do kraja 
tekuće godine biti konstruktivno završen, a u slje-
dećem mandatnom razdoblju potpuno dovršen. 

Turizam i sigurnost

Turizam i sigurnost u sebi sadrže brojne izazove, 
za svaku lokalnu zajednicu, a u Mostaru je to 
posebno izraženo. Kada smo napravili potrebne 
i detaljne analize 2021. godine rezultati su poka-
zali da Mostar ne upravlja turizmom, zbog toga 
gubi 15-ak. milijuna KM godišnje.   Sustavno smo 
pristupili ovome izazovu, napravili Menadžement 
upravljanja turizmom zajedno s UNESCO-om i 
od proljeća 2023. godine do ljeta 2024. zaustavili 
gubitke i po osnovu prihoda od vinjete doprini-
jeli proračunu Mostara sa gotovo 1,5 milijuna 

KM. Uspostavili smo sustav jedinstvene gradske 
turističke kartice koja u budućnosti ima za cilj 
decentralizirati kretanje turista koji dolaze u grad 
i proširiti turističku ponudu na značajne kulturne, 
povijesne i druge lokacije i objekte. Cilj je stvoriti 
ravnotežu između različitih dijelova grada i oko-
lice, kako bi se obogatilo iskustvo posjetitelja, 
smanjila preopterećenost određenih područja 
i unaprijedila kvaliteta turizma u Mostaru. Uz 
mostarski Stari Most i Stari grad na turističkoj 
mapi grada Mostara postoji još niz kvalitetnih, ali 
nažalost ne promoviranih turističkih mjesta koje 
je zasigurno vrijedno posjetiti. Primjerice, Cimska 
bazilika za koju su se trenutno osigurala sredstva 
za uređenje, očuvanje i izgradnju pristupnog puta. 
Dalje, Biskupska rezidencija u Vukodolu simbolom 
je začetka svih aktivnosti Crkve, a osobito franjevaca 
na ovim područjima. Smještanjem biskupova sjedi-
šta u Mostar i središte Hercegovačke franjevačke 
provincije, Mostar je postao vodeći grad za herce-
govačke Hrvate i katolike. Nedaleko od Vukodola 
nalazi se Đikića kapija (nažalost zapuštena) po 
kojem je cijelo naselje dobilo naziv Đikovina. Potom, 
Bezdan, narodno kupalište žitelja Jasenice i Rodoča 
i brojni drugi. Radili smo sustavno i odgovorno kako 
bi mostarska zračna luka doživjela veliki iskorak i 
u punini funkcionirala. Danas imamo trend rasta, 
preko 40.000 putnika u tekućoj godini, 6 redovitih 
sezonskih linija, dvije cjelogodišnje, kao i stalne 
pregovore za uvođenje novih linija i širenje kapaci-
teta. U sustav sigurnosti ulagali smo kontinuirano i 
strateški, od nabavke kamera i njihovu integraciju sa 
sustavom MUP – a preko uređenja mirujućega pro-
meta kroz sustav Mostar parkinga. Sve to danas ima 
za rezultat pokrivenost Grada kamerama u urbanom 
području, kao i stabilan sustav javnoga parkiranja 
s planiranjem investicija u gradnju novih parkirnih 
kapaciteta.  

Ostvarili smo značajno više!

PLANIRALI SMO SRCEM, ALI I SKROMNO. 
ZNALI SMO DA MORAMO OBEĆATI MANJE, 
A ISPUNITI VIŠE. PONOSNI SMO DA MOŽE-
MO REĆI, A SVI STANOVNICI MOSTARA PO-
SVJEDOČITI, UČINILI SMO 150%, POKRENULI 
MOSTAR I GRADIMO DRUŠTVO BUDUĆNO-
STI!
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---- V I Z I J A ----

Gledajući danas Mostar i analizirajući ostvarene 
rezultate možemo biti ponosni. Naravno, kao 
gradska organizacija velike obitelji Hrvatske demo-
kratske zajednice želimo nastaviti, graditi i razvijati 
Mostar. Kao stožerna stranka Hrvata u Bosni i 
Hercegovini koja čuva hrvatski identitet, baštini 
obiteljske vrijednosti, vjerodostojno i dogovor-
no nudimo program i viziju koja jamči bolji život 
za sve žitelje Mostara. Jedna od glavnih smjernica 
našega programa je modernizacija i otvorenost, 
ali vrlo jasno i nedvosmisleno, korijen za moder-
nizaciju je domoljublje, utemeljeno na velikoj 
žrtvi koju je podnio naš hrvatski narod, posebice 
branitelji, da bismo mi danas živjeli slobodno. 
Mostar u kojem želimo živjeti je otvoren i siguran, 
grad u kojemu ima mjesta za sve, grad usmjeren na 
zajedništvo. Dokazali smo u protekle četiri godi-
ne kako znamo i možemo odgovorno promišljati 
svaki segment društvenoga života, poštujući sve 
različitosti među nama i kroz zajedništvo podizati 
kvalitetu života. Sve ove vrijednosti na kojima se 
temelji ukupna politika HDZ –a, a koje baštinimo 
u svakom segmentu Bosne i Hercegovine dijele 
sve naše članice i članovi. Analizirajući učinjeno, 
ali i istražujući trendove u Europi kojoj pripadamo 
napravili smo program 5 + 5 koji povezuje naše 
vrijednosti sa svime onim što moramo raditi kako 
bi Mostar bio RAZVOJAN, MODERAN I SIGU-
RAN. Ovaj program je utemeljen na iskustvu i 
stvarnim rezultatima, ali i objektivno planiranom 
budućnosti. Ključni segmenti u kojima želimo i 
možemo ostvariti dodatne iskorake su rast investi-
cija i zaposlenosti kako bismo kroz gospodarstvo 
doprinijeli ostanku i povratku u Mostar. Proma-
trajući događanja diljem Europe i svijeta, a svjesni 
uvjeta koje imamo, potrebno je usmjeriti fokus na 
razvoj poljoprivrede i turizma. Segment u kojem je 
Mostar doživio revoluciju u proteklom mandatu, 
a u kojem ima puno prostora za dodatni napredak 
je svakako razvoj prometne infrastrukture. Radili 

smo na preduvjetima kako bi žitelji Mostara u vre-
menu koje dolazi imali funkcionalan gradski prije-
voz koji garantira da svakih 15 minuta s bilo koje 
točke u prostoru Grada možete sjesti na bus i doći 
na odredište. S obzirom da smo stvorili većinu 
preduvjeta kroz obnovu voznoga parka, stajališta 
i digitalizaciju sustava, danas to možemo jamčiti.  
Smanjenje emisije CO2 dopinosi svakako i zaštiti 
okoliša. Komunalna politika koju ćemo provoditi 
bit će usmjerena na reorganizaciju gradske uprave 
kako bismo svim stanovnicima olakšali dostupnost 
potrebnih usluga. Poseban uspjeh u proteklom 
razdoblju, ali i fokus za budućnost nosi Zračna 
luka, perjanica razvoja i otvorenosti. Sasvim je 
sigurno kako u sljedećem mandatnom razdoblju 
možemo višestruko povećati broj putnika i novih 
destinacija koje ćemo povezati s Mostarom. Po-
stali smo lideri u privlačenju EU projekata, a naša 
je vizija da ovaj segment dodatno izgradimo kroz 
zaseban odjel u reorganizaciji gradske uprave koji 
bi isključivo radio na povezivanju s EU fondovima 
iz kojih će se financirati programske smjernice.  
Temeljem naših vrijednosti naglasak stavljamo na 
socijalnu pravednost, koja se ogleda u jednakim 
šansama za rad, plaću i sigurnu budućnost za sve 
naše skupine, stipendije za učenike i studente, 
subvenciju prve nekretnine za mlade itd.  Naša je 
vizija i trajna misija sustavnim pristupom i uprav-
ljanjem resursima osigurati ravnomjeran razvoj 
svih dijelova Grada Mostara. Iskrenom politikom 
koja za temelj ima vrijednosti koje baštinimo, kao i 
ljubav prema gradu i zajednici jamčimo moderan, 
siguran i razvojan – Grad Mostar. 

IMAMO VIZIJU I KVALITETNE LJUDE, ZNAMO 
PLANIRATI I DOKAZANO ZNAMO I ČINIMO 
VIŠE!
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1. RAZVOJ I RAST

Rast investicija i zaposlenosti 

- Investicije su glavni pokretač ubrzanog gospo-
darskog razvoja. - Uz otvorenost i aktivnu politiku 
poticanja izravnih stranih ulaganja važno je ojačati 
investicijske aktivnosti domaćih poduzetnika pre-
ko kojih se može poslati poruka o povoljnoj klimi 
za strane investicije. - Posebnu pozornost ćemo 
usmjeriti na rast inovativnih poduzeća kroz star-
t-up strategije, ali i povećanje sposobnosti akvizi-
cije novih tehnologija u postojećim poduzećima.

Razvoj poljoprivrede i turizma 

- Kako bi osigurali održivu i stabilnu proizvodnja 
na dugi rok, čime ćemo zaustaviti iseljavanje i 
depopulaciju ruralnih područja, kontinuirano 
ćemo raditi na projektima razvoja poljoprivrede: 
uređenje poljoprivrednih površina, izrada poljskih 
putova, izgradnja i održavanje sustava kanala za 
odvodnju i navodnjavanje, provođenje programa 
komasacije, sređivanje zemljišnih knjiga itd. - Jačat 
ćemo rad općinskih/gradskih savjetodavnih službi 
za poljoprivrednike i zalagati ćemo za pokretanje 
razvoja malih obiteljskih poljoprivrednih gospo-
darstava (OPG) i podizanje njihove konkurentno-
sti. - Podržavat ćemo ekološki i ekonomski održiv 
razvoj turizma zasnovan na bogatim prirodnim 
i kulturnim resursima (u skladu s interesima lo-
kalnog stanovništva) kao i jaču suradnju između 

privatnog sektora i lokalne samouprave. - Osigurat 
ćemo dodatne mjere ciljane pomoći sektoru poljo-
privrede i turizma.

Razvoj prometne infrastrukture 

Kvalitetna infrastruktura čini osnovni preduvjet 
razvoja svake lokalne zajednice. Svjesni smo 
kako je to najbitniji mehanizam koji omogućuje 
uravnotežen teritorijalni razvitak, odnosno inten-
zivniji razvitak manje razvijenih ili zapostavljenih 
područja naših općina. Naša stalna obveza je 
planiranje, izgradnja, upravljanje, financiranje i 
održavanje lokalne infrastrukture: lokalne i ne-
razvrstane ceste, vodoopskrba i odvodnja, javna 
rasvjeta, javna parkirališta, parkovi itd. Osigurati 
ćemo da javna imovina u posjedu općina/gradova 
ili na teritoriju općina/gradova bude funkcionalna. 
To ćemo uraditi djelomično kroz lokalne projekte, 
a djelomično kroz projekte s višim razinama vlasti 
(revitalizacija napuštenih objekata, prenamjena, 
uklanjanje, uređenje prostora, itd.).

Energetski razvoj i zaštita okoliša 

Dostupnost energije i energetskih izvora predu-
vjet je kvalitete života stanovništva, o njoj ovise 
gospodarstvo i javni sektor, a s obzirom da pred-
stavlja važnu sastavnicu nacionalne sigurnosti i 
energetske neovisnosti svake države, samim je 
time i važna okosnica programskoga djelovanja 
HDZ-a BiH. Energetska politika EU ima tri glavna 

Program 5 + 5
RAZVOJ I RAST

OTVORENOST I MODERNIZACIJA

DRUŠTVENA PRAVEDNOST

STABILNOST I SIGURNOST

SPORT I KULTURA
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cilja: sigurnost opskrbe energijom, stvaranje inte-
griranoga konkurentskog tržišta energije i održivost 
energetskoga razvoja. U skladu s time, HDZ BiH će 
se zalagati za potpuno funkcioniranje tržišta energi-
je, povećanje energetske učinkovitosti, kako na strani 
potrošnje tako i u proizvodnji, distribuciji i prijenosu 
energije, kao i za smanjenje emisija štetnih plinova 
i zaštitu okoliša. Sve to nameće potrebu za stalnom 
modernizacijom cijele infrastrukture, mreže i po-
strojenja, kao i primjenu novih tehnologija. Nastavit 
ćemo se zalagati za značajnije korištenje obnovljivih 
izvora energije, poput energije vjetra, sunca, vode 
i biomase, kao temeljnih elemenata gospodarski i 
okolišno prihvatljive energije dostupne za sve potro-
šače. HDZ BiH se snažno zalaže za novi gospodarski 
razvoj uz smanjenje izravnih pritisaka na prirodu i 
okoliš te poticanje održivoga korištenja prirodnih 
resursa. Takva politika održivoga razvoja u skladu je 
s političkom platformom EU i predstavlja poveznicu 
BiH s nužnim europskim i globalnim integracijama.

2. OTVORENOST I MODERNIZACIJA

Reorganizacija gradske uprave	

- Potrebno je stalno unaprjeđivati praksu dobre upra-
ve u općinama i gradovima kroz mehanizme praće-
nja kvalitete i brzine administrativnih i komunalnih 
usluga na općinskoj/gradskoj razini. Cilj je višestruko 
povećati broj digitalnih usluga za građane u smislu 
administrativnih i komunalnih usluga (predaja zahtje-
va, informiranje i sl.).

Javni prijevoz

Javni prijevoz u Mostaru organiziran je preko grad-
skoga poduzeća Mostar bus koji svojom organizacij-
skom strukturom i kapacitetima treba odgovoriti na 
potrebe modernoga grada koji želi biti ekološki od-
govoran, digitaliziran i usmjeren ka pojedincu. Prije 
četiri godine govorili smo o potrebi izmjene voznoga 
parka, danas imamo djelomičan uspjeh jer smo su-
radnjom sa gradom Splitom osigurali izmjenu i mo-
dernizaciju dijela voznoga parka. Slijedi daljnja obno-
va, nabavka novih autobusa kao i proces digitalizacije 
sustava kupovine karata, praćenja reda vožnje kao 

i povezivanje s modernim autobusnim stajalištima 
koja smo u ovomu mandatu postavili. Mostar će biti 
grad u kojemu s bilo koje točke možete doći na drugi 
dio grada unutar 20 minuta. To će osigurati smanjenu 
potrebu kretanja osobnim automobilima i promjenu 
socijalnoga ponašanja stanovnika i posjetitelja. 

Zračna luka 

Zračna luka Mostar nalazi se u gravitacijskome po-
dručju dva prometna koridora (Vc i Jadransko- jon-
ski), ima mogućnost izravnoga priključka na glavnu 
željezničku prugu, nalazi se u neposrednoj blizini 
čvora na autocesti Vc, te je najbliža zračna luka koja 
je dobro povezana s lukom Ploče. To sve jasno upu-
ćuje na ogromne potencijale zračne luke Mostar i 
potrebu izrade novoga strateškog pristupa regional-
nom razvoju intermodalne prometne mreže kako bi 
se definiralo novo mjesto i uloga zračne luke Mostar. 
Danas kada imamo 6 redovitih zračnih linija i ugo-
varamo nove, realno je očekivati u idućem mandatu 
širenje infrastrukture i samoga objekta zračne luke 
kao i nove rekorde u broju putnika. 

EU projekti i zelena tranzicija

Kroz postojeći BSC sustav privukli smo 13 miliona 
eura iz EU fondova i dodatno ulažemo u razvoj Gra-
da Mostara. Zahvaljujući navedenim aktivnostima 
obnovljene su brojne dvorane, školski objekti, igrali-
šta itd. Posebno je važno naglasiti kako su konačno 
stvoreni svi preduvjeti za dovršetak velike sportske 
dvorane koja je započeta još 80-ih godina prošloga 
stoljeća. Naravno, gradimo i Olimpijski bazen, te 
brojne druge objekte. Planiramo osnivanje posebnog 
odjela u Gradskoj upravi i povećanje broja projekata 
kao i sredstava iz vanjskih izvora. 

Energetska sigurnost 

Dostupnost energije i energetskih izvora preduvjet je 
kvalitete života stanovništva, o njoj ovise gospodar-
stvo i javni sektor, a s obzirom da predstavlja važnu 
sastavnicu nacionalne sigurnosti i energetske neovi-
snosti svake države, samim je time i važna okosnica 
programskoga djelovanja HDZ-a BiH. Energetska 
politika EU ima tri glavna cilja: sigurnost opskrbe 
energijom, stvaranje integriranoga konkurentskog 
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tržišta energije i održivost energetskoga razvoja. U 
skladu s time, HDZ BiH će se zalagati za potpuno 
funkcioniranje tržišta energije, povećanje energet-
ske učinkovitosti, kako na strani potrošnje tako 
i u proizvodnji, distribuciji i prijenosu energije, 
kao i za smanjenje emisija štetnih plinova i zaštitu 
okoliša. Sve to nameće potrebu za stalnom moder-
nizacijom cijele infrastrukture, mreže i postrojenja, 
kao i primjenu novih tehnologija. Nastavit ćemo 
se zalagati za značajnije korištenje obnovljivih 
izvora energije, poput energije vjetra, sunca, vode 
i biomase, kao temeljnih elemenata gospodarski 
i okolišno prihvatljive energije dostupne za sve 
potrošače.

3. DRUŠTVENA PRAVEDNOST

Socijalna pravednost

- Stranka mora pokazati socijalnu osjetljivost i po-
moći socijalnim skupinama, a posebno je to bitno 
pokazati danas u svim segmentima našeg društva. 
To mora biti stalna aktivnost (ne samo u kampa-
nji), zato mi ovo nazivamo kontinuitetom. Razvija-
njem novih i unaprjeđenjem postojećih socijalnih 
usluga nastojat će se smanjiti siromaštvo i socijal-
na isključenost najosjetljivijih skupina stanovniš-
tva, te omogućiti jednak pristup kod ostvarivanja 
različitih socijalnih prava na temelju raspoloživih 
resursa. Neophodna je stalna briga na poboljšanju 
socijalnog položaja naših umirovljenika.

Stipendije za učenike i studente

Uz postojeće programe osiguravanja udžbenika 
za učenike, dizajnirati nove sustave nagrađivanje 
učenika/studenata po kriteriju izvrsnosti itd. Kroz 
obrazovnu vertikalu pratiti i pomagati djecu od 
predškolskog odgoja preko osnovnoškolskog, 
srednjoškolskog do visokoškolskog obrazovanja. 

Prva nekretnina i mladi

Potrebno je naći način za osiguravanje više novca 
u proračunima za potporu mladih. Također, po-
trebno je poduzeti i dodatne mjere usmjerene na 
rješavanje pitanja stambenog zbrinjavanja mladih 
koji tek dolaze na tržište rada i osnivaju obitelj 
kroz poticajnu stanogradnju i subvencioniranje ka-
mate. Uz postojeću subvenciju koju sada imamo. 

Ravnomjeran razvoj svih dijelova  
Grada Mostara

HDZ BiH poboljšat će ekonomske prilike i izgrad-
nju boljih uvjeta za život u ruralnim područjima 
uz razvoj modernoga, tehnološki inovativnog, 17 
konkurentnog i prilagodljivog poljoprivrednog i 
prehrambeno-prerađivačkog sektora utemelje-
noga na standardima sigurnosti hrane, načelima 
zaštite okoliša i prirodnih resursa, uklopljenoga u 
očuvana ruralna područja i običaje njihovih tradi-
cijskih vrijednosti. Kako bismo osigurali održivu i 
stabilnu proizvodnju na dugi rok, čime ćemo zau-
staviti iseljavanje i depopulaciju ruralnih područja, 
zalagat ćemo se prije svega za pokretanje razvoja 
malih obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava 
(OPG) i podizanje njihove konkurentnosti, uzima-
jući u obzir specifičnosti agroklimatskih područja i 
uvodeći različite stimulativne mjere.

Obrazovanje i tržište rada

Uspostavljanje partnerstva među obrazovanjem, 
sektorom zapošljavanja i sektorom privrede za bolje 
reguliranje ponude i potražnje znanja i vještina na 
tržištu rada kroz modernizaciju obrazovnih pro-
grama te razvoja mreže usluga za obuku, dokvali-
fikaciju i prekvalifikaciju prema tekućim i srednjo-
ročnim potrebama rastućih sektora privrede, kao i 
uvođenje koncepta cjeloživotnog učenja uvezivanje 
programa aktivnih mjera zapošljavanja koje izvo-
de službe sa općinskim razvojnim fondovima i 
privredom te obrazovnim institucijama srednjeg i 
tercijarnog obrazovanja, kao i organizacija OCD 
za izgradnju potrebne infrastrukture za kvalitetne 
i dostupne usluge dokvalifikacije i prekvalifikacije 
nezaposlenih, te izvođenju projekata javnih radova 
te inkubiranju poduzetničkim (uključujući socijalno 
poduzetničke) inicijativama mladih.

4. URBANA SIGURNOST

Prevencija kriminaliteta

Proces  uključuje niz strategija usmjerenih na 
smanjenje stope kriminaliteta i povećanje osjećaja 
sigurnosti u zajednici. To nije samo odgovornost 
policije, već zahtijeva suradnju svih segmenata 
društva: vlasti, obrazovnog sustava, nevladinih 
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organizacija, ali i aktivno sudjelovanje građana. Pro-
vođenje programa koji se usredotočuju na rano otkri-
vanje i intervenciju kod mladih osoba koje su u riziku 
od upadanja u kriminal.

Zaštita imovine

Poboljšanje javne rasvjete: Dobro osvijetljene ulice i 
parkovi su manje atraktivni za počinitelje.

Ugradnja video nadzora: Kamere na javnim mjestima 
mogu poslužiti kao odvraćanje i olakšati otkrivanje 
počinitelja.

Redovito održavanje javnih prostora: Čisti i uredni 
prostori stvaraju dojam brige za zajednicu i smanjuju 
osjećaj nelagode.

Suradnja s policijom: Zajedničke patrole, izmjena 
informacija i organiziranje susreta s građanima mogu 
poboljšati sigurnost.

Programi edukacije: Organiziranje radionica i pre-
davanja o prevenciji krađa i provala može osvijestiti 
građane o tome kako zaštititi svoju imovinu.

Poticanje formiranja susjedskih straža: Međusobna 
pomoć i komunikacija među susjedima mogu biti vrlo 
učinkovite u sprječavanju kriminalnih djela.

Uređenje zelenih površina: Održavanje parkova i dru-
gih zelenih površina može smanjiti osjećaj izolirano-
sti i povećati interakciju među ljudima. Efikasna koor-
dinacija između policije, vatrogasaca i hitne pomoći 
je ključna u slučaju događaja koji ugrožavaju imovinu 
ili živote. Uvođenje sustava za dojavu incidenata: 
Omogućavanje građanima da brzo prijave sumnjive 
aktivnosti može pomoći u sprečavanju štete.

Sigurnost u prometu

Kvalitetne ceste: Redovito održavanje cesta, ozna-
čavanje prometnih znakova, postavljanje zaštitnih 
ograda.

Rasvjeta: Dobra rasvjeta na cestama, posebno na 
opasnim dionicama i raskrižjima.

Označavanje pješačkih prijelaza: Jasno označavanje 
pješačkih prijelaza i postavljanje semafora.

Izgradnja biciklističkih staza: Odvajanje biciklista od 
motornih vozila.

Ograničenje brzine: Postavljanje prometnih znakova 
s ograničenjem brzine i kamere za nadzor brzine.

Sigurnost u javnom prostoru

Dobro osvijetljeni javni prostori: Nedostatak svjetla 
stvara osjećaj nesigurnosti i potiče kriminalne aktiv-
nosti.

Nadzorne kamere: Postavljanje nadzornih kamera 
na javnim mjestima može djelovati odvraćajuće na 
potencijalne počinitelje kaznenih djela.

Redovito održavanje javnih prostora: Čisti i uredni 
javni prostori ostavljaju dojam da se o njima brine i 
smanjuju mogućnost vandalizma.

Sigurnosne ograde i barijere: Fizičke barijere mogu 
ograničiti pristup određenim područjima i smanjiti 
rizik od neželjenih događaja.

Suradnja s lokalnom zajednicom: Uključivanje gra-
đana u procese odlučivanja o sigurnosti u njihovoj 
zajednici može povećati osjećaj odgovornosti i pri-
padnosti.

Edukacija o sigurnosti: Provođenje edukativnih pro-
grama za različite ciljne skupine o tome kako se zašti-
titi od kriminalnih aktivnosti.

Sigurnost okoliš

Smanjenje potrošnje: Smanjenje potrošnje energije, 
vode i drugih resursa.

Odvajanje otpada: Odvajanje otpada na različite vr-
ste kako bi se omogućilo njegovo recikliranje.

Korištenje javnog prijevoza: Smanjenje broja osobnih 
automobila na cestama.

Štednja energije: Gašenje svjetla kada nije potrebno, 
korištenje energetski učinkovitih uređaja.

Sadnja biljaka: Sadnja drveća i biljaka koje pomažu u 
pročišćavanju zraka.

Programi recikliranja: Organiziranje programa za 
prikupljanje i recikliranje otpada.
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Obnovljivi izvori energije: Ulaganje u obnovljive 
izvore energije kao što su solarna i vjetrena ener-
gija.

Zaštita zelenih površina: Očuvanje parkova, šuma i 
drugih zelenih površina.

Edukacija o zaštiti okoliša: Provođenje edukacij-
skih programa u školama i za široku javnost.

Zakonska regulativa: Donošenje i provođenje za-
kona koji štite okoliš.

Čista proizvodnja: Primjena tehnologija koje sma-
njuju onečišćenje i otpad.

Odgovorno upravljanje otpadom: Pravilno zbrinja-
vanje industrijskog otpada.

Istraživanje i razvoj novih tehnologija: Ulaganje u 
istraživanja koja vode razvoju čistijih i održivijih 
tehnologija.

5. SPORT, KULTURA I TURIZAM

Sport kao odgoj

Sport, često viđen kao zabava i rekreacija, ima da-
leko šire implikacije na razvoj pojedinca, posebice 
djece i mladih. On predstavlja izvrstan alat za od-
goj, oblikovanje karaktera i razvoj ključnih vještina 
za život.

Disciplina i upornost: Redovni treninzi, poštivanje 
pravila i težnja za uspjehom uče djecu disciplini i 
upornosti.

Timski rad: Momčadski sportovi razvijaju sposob-
nost suradnje, komunikacije i poštovanja drugih.

Odgovornost: Svaki član tima ima odgovornost 
prema ostatku ekipe, što uči djecu da budu odgo-
vorni za svoje postupke.

Poštovanje protivnika: Sport uči djecu da poštuju 
protivnike i da se raduju njihovim uspjesima.

Upravljanje emocijama: Pobjede i porazi su sastav-
ni dio sporta, a djeca uče kako se nositi s različitim 
emocijama.

Samopouzdanje: Uspjesi u sportu jačaju samo-
pouzdanje djece i pomažu im da vjeruju u svoje 
sposobnosti.

Fair play: Poštivanje pravila igre i natjecanje u fer 
uvjetima su temelji sportskog duha.

Sport i rezultat

Kao Grad s dugom poviješću sportskih uspjeha 
imamo snažnu sportsku kulturu koja potiče mlade 
da se bave sportom.

Nastavljamo graditi vrhunske sportske objekte te 
podižemo dostupnost modernih stadiona, dvora-
na i sportskih centara što omogućuje sportašima 
da treniraju u optimalnim uvjetima.

Kvalitetni treneri i stručnjaci: Prisutnost iskusnih 
trenera i stručnjaka koji mogu prepoznati i razvijati 
talente je ključna.

Ulaganje u sport, stipendije za mlade sportaše i 
sponzorstva pomažu u razvoju sportskih karijera.

Sportska kultura: Atmosfera koja potiče bavljenje 
sportom i slavi sportske uspjehe.

Sport i infrastruktura

Dobra sportska infrastruktura omogućava spor-
tašima da treniraju u optimalnim uvjetima, što je 
ključno za njihov razvoj i postizanje vrhunskih 
rezultata. Sretni smo da možemo reći kako Mo-
star ima dinamiku i realan plan završetka velike 
sportske dvorane u ovomu mandatu, olimpijskog 
bazena, kao i rekonstrukciju stadiona pod Bijelim 
brijegom, kao i obnovu i gradnju drugih objekata. 

Promoviranje zdravlja: Dostupnost sportskih obje-
kata potiče građane na bavljenje sportom i rekrea-
cijom, što doprinosi poboljšanju javnog zdravlja.

Privlačenje sportskih događaja: Vrhunska sportska 
infrastruktura privlači velika sportska natjecanja, 
što donosi ekonomske koristi i promovira grad ili 
regiju.

Socijalni razvoj: Sportski objekti su često mjesta 
okupljanja i druženja, što doprinosi jačanju zajed-
nice.



RAZVOJAN, MODERAN,  
SIGURAN! GRAD MOSTAR

Kultura i sport

U svakodnevnim društvenim odnosima nužno je 
osigurati trajan dijalog i međusobno uvažavanje 
s Katoličkom crkvom i drugim crkvama i vjerskim 
zajednicama. Nužno je skrbiti o kulturnim insti-
tucijama te očuvati kulturno nasljeđe i kulturne 
institucije hrvatskoga naroda. Vjerujemo kako je 
šport sastavni dio kulture života i zalažemo se za 
što veću njegovu prisutnost u školama i na fakul-
tetima, za profesionalno i amatersko djelovanje 
u svim slojevima društva. Pojačat ćemo napore 
kako bi, ravnopravno, s druga dva konstitutivna 
naroda, i naš narod imao medij na svome jeziku u 
strukturi javnog radiotelevizijskog sustava, a naši 
lokalni mediji bili istinski integratori svih članova 
zajednice.

Turizam, identitet i kulturna baština

Kako kroz inovativne modele JPP i razvoja krea-
tivne ekonomije te uvezanosti s turističkim proi-
zvodima ekonomski valorizirati kulturu i kulturnu 
baštinu i uvećati njen doprinos ekonomskoj i druš-
tvenoj dodatnoj vrijednosti Grada. Povezivanjem 
i suradnjom s međunarodnim organizacijama, 
prvenstveno s UNESCOM graditi nove projekte 
i približavati potencijale posjetiteljima. Iskoristiti 
sportsku tradiciju u nogometu, skokovima u vodu 
itd. i visok udio sportske aktivnosti građana kao 
potencijal za valorizaciju i uvođenje tržišnih mode-
la u razvoj sporta i rekreacije - i to staviti u funkciju 
razvoja turizma i drugih djelatnosti (u EU 3% GDP 
proizlazi iz sporta koji zapošljava oko 3.5% zapo-
slenih). Na osnovu stvorenih preduvjeta i strategije 
upravljanja turizmom staviti u funkciju prepoznate 
turističke potencijale kao i ulaganje u postojeće.

NAŠE VRIJEDNOSTI

ZAJEDNIŠTVO

OBITELJ

DOMOLJUBLJE

VJERODOSTOJNOST

ODGOVORNOST


